
Ata da 13ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Joanópolis, 
em 01 de junho de 2004. 
  

Ao primeiro dia do mês de junho de 2004, às dezenove horas e trinta e 
sete minutos, no Plenário “ XVII de Agosto”  da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à Rua Francisco Wohlers nº 170, neste Município, 
reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara  Municipal de Joanópolis. 
Procedida a chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), Benedito Ignácio 
Giudice (Benedito Ignácio), Domingos Lauriano Floriano (Domingão), 
Genyson Pereira Farias (Zoca), Marcos Maroni Escudeiro (Marcos 
Maroni), Maria Bernadete Cardoso Passos (Bernadete Passos), Mauro 
Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia), Ornélio Gonçalves de Oliveira 
(Nelo) e Percival Aparecido de Oliveira (Percival), consignada as 
ausências dos Edis Maria Shirley Lemes da Silveira Melo (Maria Shirley) e 
Vinicius Garcia da Costa (Vinicius Costa). Havendo número legal e sob a 
Presidência do Vereador Mauro Aparecido Garcia Banhos, secretariado 
pelo Edil Benedito Ignácio Giudice, foi declarada aberta a Sessão. 
Inicialmente, o Edil Zoca procedeu a leitura de Salmo da Bíblia. O Senhor 
Presidente registrou a presença dos alunos da Escola Estadual “ Cel. 
João Ernesto Figueiredo” , acompanhados do Professor Luiz. Após, entra 
em discussão a Ata da 12ª Sessão Ordinária, realizada em 25 de maio 
último. Não houve pedido de retificação ou impugnação, tendo sido 
aprovada a Ata por oito votos a zero, consignada as ausências dos Edis 
Maria Shirley e Vinicius Costa.  
 
EXPEDIENTE  
 
Comunicações Diversas. Não houve. Expediente do Poder Executivo. Entra 
em expediente e o Ofício Gab. nº 197/04, solicitando a retirada do Projeto 
de Lei nº 03/2004 – Poder Executivo. Entra em expediente e é lido o 
Projeto de Lei nº 06/2004 – Poder Executivo, que “dispõe sobre a criação 
de empregos públicos permanentes e dá outras providências”. O Senhor 
Presidente encaminhou o referido projeto para Comissão Permanente de 
Justiça e Redação. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 202/04, 
encaminhando resposta ao Requerimento nº 07/04, de autoria do Edil 



Benedito Ignácio. Entra em expediente o Ofício Gab. nº 196/04, solicitando 
prorrogação de prazo para resposta ao Requerimento nº 08/04, de autoria 
do Edil Benedito Ignácio. O Senhor Presidente consignou a presença da 
Edil Maria Shirley. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio acerca do 
expediente. O Edil Domingão, solicitou a retirada da Emenda nº 01/04, de 
sua autoria, ao Projeto de Lei nº 06/2004 – Poder Executivo, protocolada 
hoje na Secretaria. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Expediente 
Externo. Entra em expediente o Ofício, subscrito pelo Diretor da CATI de 
Bragança Paulista, acusando o recebimento da Moção de Congratulações e 
Aplausos nº 39/04, de autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o Ofício 
Especial, do Conselho Tutelar de Joanópolis, comunicando a nova 
Presidência. Entra em expediente o convite do Ciesp, para participar do 
Encontro Empresarial Fiesp/Ciesp em Defesa do Brasil. Entra em 
expediente o Ofício nº 251/04, subscrito pelo Senhor Valer Dias Lopes, 
Dirigente Regional de Ensino, acusando o recebimento da Indicação nº 
23/04, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra em expediente o Convite 
da Secretaria Estadual da Fazenda e do Presidente da Nossa Caixa Nosso 
Banco, para participar do evento de apresentação da Bolsa Eletrônica de 
Compras. Entra em expediente o Convite da Câmara Municipal de 
Bragança Paulista, para participar da Sessão Solene de Entrega de Título 
de Cidadão Bragantino. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Manifestou-
se pela ordem a Edil Maria Shirley, solicitando a suspensão da Sessão por 
cinco minutos. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Expediente do Poder 
Legislativo. Reaberta a Sessão, entra em expediente e é lido o Projeto de 
Decreto Legislativo nº 05/2004, de autoria do Edil Benedito Ignácio, que 
“Concede o Título de Cidadã Joanopolense à Doutora  Brasília Verano de 
Mello Freire”. Entra em expediente e é lido o Projeto de Decreto Legislativo 
nº 06/2004, de autoria do Edil Vinicius Costa, que “Concede o Título de 
Cidadã Joanopolense à Senhora Lygia Ramalho de Oliveira Costa”. Entra 
em expediente o Requerimento nº 18/04, de autoria da Edil Maria Shirley, 
ao Presidente da Câmara local, solicitando o encaminhamento do Projeto 
de Resolução nº 04/2004 à Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento. Manifestaram-se a autora e o Edil Benedito Ignácio. Posto em 
votação, o referido requerimento foi aprovado por seis votos a três, 
consignado os votos contrários e vencidos dos Edis Ary do Toco, Benedito 
Ignácio e Domingão, e a ausência do Edil Vinicius Costa. Entra expediente 



a Moção de Condolências nº 47/04, de autoria do Edil Ary do Toco, em face 
do falecimento do Senhor João Aparecido Dias. Entra expediente a Moção 
de Condolências nº 48/04, de autoria do Edil Ary do Toco, em face do 
falecimento da Senhora Aparecida de Melo Ponciano. Entram em 
expediente as Moções de Condolências nº 49 e 50/04, respectivamente, de 
autoria dos Edis Mauro Garcia e Ary do Toco, em face do falecimento do 
Senhor Lázaro de Oliveira. Manifestou-se acerca da Moção nº 50, o Edil Ary 
do Toco. O Senhor Presidente informou que as referias moções serão 
devidamente encaminhadas aos familiares enlutados. Entra em expediente 
a Moção de Indignação nº 51/04, de autoria do Edil Benedito Ignácio, à 
Prefeitura Municipal de Joanópolis em face da lamentável e equivocada 
decisão de não mais subsidiar parte do custo do transporte dos estudantes 
que se deslocam para outros municípios. Manifestaram-se o autor e os 
Edis Maria Shirley, Zoca, Bernadete Passos, Ary do Toco e Domingão. 
Encaminhou votação favorável o Edil Benedito Ignácio. Os Edis Zoca, Maria 
Shirley e Marcos Maroni encaminharam votação contrária. Posta em 
votação nominal, a referida moção foi rejeitada por sete votos a três, 
consignado os votos favoráveis e vencidos dos Edis Benedito Ignácio, 
Domingão e Nelo, e a ausência do Edil Vinicius Costa. Declarou voto o Edil 
Benedito Ignácio. Entra em expediente a Indicação nº 45/04, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, para que seja desenvolvido 
projeto objetivando o desassoreamento e recuperação da área da represa 
do Can-Can. Entra em expediente a Indicação nº 16/04, de autoria do Edil 
Ary do Toco, ao Prefeito Municipal e Secretário Municipal de Obras e 
Serviços, para que seja feita a troca do asfaltamento por paralelepípedos, 
no trecho compreendido entre a oficina mecânica do Senhor Leonil e a 
Sabesp. Entra em expediente a Indicação nº 47/04, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, para que seja promovida alteração 
no projeto de construção da piscina pública do Centro Esportivo Ayrton 
Senna. Entra em expediente a Indicação nº 48/04, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, para que seja dado cumprimento à 
Lei Municipal nº 1.081/96. Entra em expediente a Indicação nº 49/04, de 
autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para que seja adquirido 
um ônibus para fins do transporte dos alunos universitários que estudam 
em outros municípios. Entra em expediente a Indicação nº 50/04, de autoria 
do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para que seja viabilizado estudo 



no sentido de realizar uma exclusiva apresentação do município de 
Joanópolis, em um dos dias das festividades juninas. Após terem sido lidas 
as indicações, manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio, Ary do Toco, 
Zoca, Bernadete Passos e Maria Shirley. O Senhor Presidente informou 
que as indicações serão devidamente encaminhadas aos seus 
destinatários. Tema Livre. Não houve. Manifestou-se o Edil Percival, 
solicitando dispensa de pareceres ao Projeto de Lei nº 06/2004 – Poder 
Executivo. Em seguida, manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, pedindo a 
suspensão da Sessão. O Senhor Presidente deferiu o pedido do Vereador 
Benedito Ignácio.   
 
ORDEM DO DIA
 
Reaberta a Sessão, o Senhor Presidente solicitou ao Secretário para que 
fizesse a chamada dos Senhores Vereadores. Após, o Senhor Presidente 
comunicou o indeferimento do pedido de dispensa de parecer, feito pelo 
Vereador Percival. Manifestaram-se, pela ordem, os Edis Percival, 
Domingão e Maria Shirley. Após, entra em discussão única a Redação 
Final, elaborada pela Comissão Permanente de Justiça e Redação, do 
Projeto de Lei nº 36/2003 – Poder Legislativo, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, que “ Dispõe sobre a concessão de férias ao Prefeito, ao Chefe 
de Gabinete do Prefeito e aos Secretários Municipais de Joanópolis e dá 
outras providências” . Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posta em 
votação simbólica, a referida Redação Final foi aprovada por sete votos a 
zero, consignada as ausências em Plenário dos Edis Marcos Maroni e 
Maria Shirley e a ausência em Sessão do Edil Vinicius Costa. Entra em 
discussão única a Redação Final, elaborada pela Comissão Permanente 
de Justiça e Redação, do Projeto de Lei nº 04/2004 –  Poder Legislativo, 
de autoria da Mesa, que “ Estabelece os subsídios do Prefeito, do Vice-
Prefeito e dos Secretários Municipais de Joanópolis para o mandato 
2005/2008 e dá outras providências” . Não houve manifestação. Posta em 
votação simbólica, a referida Redação Final foi aprovada por nove votos a 
zero, consignada a ausência do Edil Vinicius Costa. Entra discussão única 
a Redação Final, elaborada pela Comissão Permanente de Justiça e 
Redação, do Projeto de Lei nº 05/2004 – Poder Legislativo, de autoria da 
Mesa, que “ Estabelece os subsídios dos Vereadores da Câmara 



Municipal de Joanópolis para a legislatura 2005/2008 e dá outras 
providências” . Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a 
referida Redação Final foi aprovada por nove votos a zero, consignada a 
ausência do Edil Vinicius Costa. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 
06/2004 –  Poder Legislativo, de autoria da Edil Maria Shirley, que “ Dá 
denominação de Rua Virginia Alberti Nogueira, a logradouro do município 
de Joanópolis que especifica” . Procederam-se as leituras dos pareceres 
favoráveis, oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e 
Redação e Mérito. Entra em discussão única o referido projeto. 
Manifestou-se a autora. Posto em votação nominal, o referido projeto foi 
aprovado por dez votos a zero, consignada a ausência do Edil Vinicius 
Costa. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 07/2004 –  Poder Legislativo, de 
autoria dos Edis Marcos Maroni e Maria Shirley, estabelecendo que “ Fica 
obrigatória toda empresa que atua no sistema de transporte coletivo 
regular de passageiros, a transportar gratuitamente pessoas maiores de 
sessenta anos” . Foram lidos os pareceres favoráveis, oferecidos pelas 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação e Mérito. Manifestaram-se 
pela ordem os Edis Maria Shirley e Benedito Ignácio. Entra em primeira 
discussão o referido projeto. Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e 
Marcos Maroni. Entra em pauta o Projeto de Emenda à Lei Orgânica do 
Município nº 01/2004 –  Poder Legislativo, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio, que “ Altera a redação dos §§2º e 3º do art. 27 da Lei Orgânica 
do Município de Joanópolis, fixando em dois anos o período de mandato 
da Mesa Diretora da Câmara Municipal” . Foram lidos os pareceres 
oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e Mérito, 
ao referido projeto e também ao Projeto de Resolução nº 02/2004, o qual 
está apenso por se tratar de matéria idêntica. A Comissão de Mérito 
ofereceu parecer contrário. Entra em primeira discussão o referido projeto. 
Manifestaram-se o autor e o Edil Zoca. Entra em pauta o Projeto de 
Emenda a Lei Orgânica do Município nº 02/2004 –  Poder Legislativo, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio, que “ Altera a redação do caput do art. 
29 da Lei Orgânica do Município de Joanópolis, eliminando o recesso 
legislativo do mês de julho” . Foram lidos os pareceres oferecidos pelas 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação e Mérito, ao referido 
projeto e também ao Projeto de Resolução nº 03/2004, o qual está apenso 
por se tratar de matéria idêntica. A Comissão de Mérito ofereceu parecer 



contrário. Entra em primeira discussão o referido projeto. Manifestaram-se 
o autor e o Edil Zoca. Explicação Pessoal. Manifestou-se a Edil Maria 
Shirley, discorrendo sobre o corte no transporte dos alunos universitários, 
a qual afirmou que isso não foi feito de maneira absurda; esclareceu ainda, 
que os vereadores da situação nunca deixaram de lutar por isso e que 
concorda com as indignações dos alunos; por fim, informou que no dia dois 
de junho próximo, será feita a licitação para a compra de um ônibus para o 
transporte dos alunos. O Edil Zoca discorreu sobre o Requerimento nº 
17/04, de autoria do Edil Domingão, acerca da denúncia das ambulâncias 
transportarem galões de combustíveis em seu interior; informou que a 
Secretária Municipal de Saúde entregou-lhe um relatório de controle das 
viagens feitas com as referidas ambulâncias, informando, ainda, que a 
Secretária da Saúde e o Prefeito Municipal, desconhecem esse caso; por 
fim, comentou sobre a necessidade de serem tomadas as devidas 
providências para apuração dessa denúncia. O Edil Percival fez 
questionamentos acerca da elaboração do Regimento Interno da Câmara, 
lamentando o fato de a Presidência aceitar proposições que contrariam o 
Regimento, dizendo que no seu ponto de vista, apesar das falhas que 
existem no Regimento, ele não é seguido à risca, com deveria ser. O Edil 
Benedito Ignácio questionou sobre a manifestação do Edil Percival, 
discordando de suas colocações; falou, ainda, sobre a intenção do Edil 
Domingão ao apresentar a Emenda ao projeto de lei enviado pelo 
Executivo Municipal, criando empregos; por fim, manifestou sua indignação 
em face do Prefeito Municipal mandar projetos para a Câmara para serem 
votados de imediato. O Edil Domingão fez comentários acerca da 
manifestação do Edil Zoca; informou que levantou informações sobre a 
denúncia de transporte de combustíveis em ambulâncias de Joanópolis e 
que tem provas de que isso ocorreu; por fim, comentou que podem existir 
mais irregularidades no transporte por ambulâncias em Joanópolis. O Edil 
Mauro Garcia agradeceu o Edil Benedito Ignácio pelo apoio aos trabalhos 
na Mesa; esclareceu que é favorável ao Projeto de Emenda à Lei Orgânica 
nº 01/2004 –  Poder Legislativo; por fim, registrou que fez uma reunião 
com o Prefeito e o Vice-Prefeito Municipais, para informar que abriu mão 
de sua candidatura para Prefeito, mas que agora irá rever seu 
posicionamento em relação a isso, devido à falta de bom senso que tem 
verificado. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 



presença de todos, convocou os Nobres Vereadores para a próxima 
Sessão Ordinária em dia e horário regimentais e, às 23h13min, declarou 
encerrada a Sessão. Nada 
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